


MATEMATUYECKUE NTANDXAKHU

MaTtematuka ans Koro-To UHTepecHas 1 yBnekaTtenbHas Hayka, a ans
KOro-TO Cylllee HeNoHATHOe Haka3aHue. Ho gaxe B 9TOM
[10CTaTOYHO CIOXHOW MaTepumn eCTb UHTEPECHbBIE NPUEMYUNKN U
3aKOHOMEPHOCTU, KOTOpble OyayT nonesHbl Kaxaomy. MNTak,
MaTemMaTuyeckue nandpxaku — npuemsl, NO3BONSAOLLNE ObICTPO,
paLMoHanbHO U NPaBUNbLHO cYMTaTh B YMe, pellathb 3agadn. Mx
OYE€Hb MHOIO (Apyrue MOXHO MOUCKATb CAMOCTOSITENLHO).
PaccMOTpUM HEKOTOPbLIE U3 HUX, KOTOPbIE Yallle MOXHO

X yyeHukam 5-8 knaccos.




YMHOXEHUWE OBY3HAYHOI'O YACJIA HA
11.

NMpu ymHOXeHun aBYy3Ha4YHOro Yncna Ha 11 mexay
uudpamm yncna sctaeBnsiem ux cymmy. Ecnm cymma
cocTaBnsieT ABY3Ha4YHOE YUCIO0, TO MexAay undppamu
yucrna BNUCbIBaKOT NocreaHo Mg py CyMmmel, a K
uudpe cnesa god6aensoT 1.

36-11=3(3 +6)6 =396
52-11=5(5+2)2=572
78-11=(7+1)58=858,17k.7+8 =15
64-11=(6+1)04=704,7x.6+4=10




YMHOXEHWE ABY3HAYHbIX HACE],

BJIN3KNX K100.
Mpumep 1: 98 *93 =9114 Mpumep 2:
98 - 00 100 He xBaTaeT 2;

93 - 0o 100 He xBaTaeT 7; 97 x 96 93.2

2 *7 =14 - 3anuweM B KOHLe YACNa; kel 1°°/95J 1007 |
2+7=9 - gononHum go 100: 3to 91. 3 +4 =7
3anuwem B Ha4yane Yicna. lTl

Mpumep 3: 97*97 =9409

97 - o 100 He xBaTaeT 3;

3*3 =09 - 3anuwemM B KOHLe Yncna;
3+3=6-ppononHum ao 100: 3to 94. 3anunwem B Hayane y1icna.




BO3BEAOEHUE B KBAOPAT OBY3HAYHbIX
YUCE, OKAHYUBAIOLLUUNXCAHA HA 5.

Mpu yMHOXeHUN ABY3HAUYHbIX YACES, OKAaHYMBAKOLIUXCA HA 5, Ha KOHLe
yucna nuwem 25, nepByto LM py ocTaBnsiem, a Mexay HUMu
3anucbiBaem pe3ynkTaT NnpousBeneHUsi nepBon UKgpbI Ha ITY Xe

3%(3+1) & 25
3x4 & 05
12&25

1225




YMHOXEHUE HA 5, HA 6, HA 9, HA 99.

MycTb a — HeKOTOpOE YMcno.
a*5=a*10:2

a*6=a*2*3 (mnnHaoboporT)
a*9=a*10-a
a*99=a*100 - a

NMpumepsbi:
432*5=432*10:2=4320:2=2160 _

143*6=143*2*3=286*3=(200+80+6)*3=200*3+80*3+6*3 =
600 +240 +18=840 +18 =858

253*9=253*10-253=2530- 253 =2277
576*99=576*100-576=57600 - 576 =57024




YMHOXEHUE HA 1,5; HA 2,5.

[MycTb a - HeKOTOpOe Yucno.
a*l5=a+a:2
a*2,5=a*2+a:2
NMpumepobi:

%16 = .= _ 32%3
32*1,5=32+32:2=32+16=48 unu

2

144*3

144*1,5=144+144:2=144 +72=216 wvnu

32%*5
32*%2,5=32*2+32:2=64+16=80 unu

144%5
144*2,5=144*2+144:2=288+72 =360 unu 2




HAXOXOEHWE NMPOLIEHTA OT YUCIJIA

e 60 % ot 2000; 6*200 =1200 ( OTYEPKHYTb HYNb Y
Ka)aoro n3 Yyncen v nepeMHOXUTb)

30 % oTr350; 3*35=105

65 % o1t 400; 65 *4 =260 (oT4YepKHYTb ABa HYNA y BTOPOro
4yncna, T.K. y NepBoro HeT HyJien)

e p%orm paBHoO m% oTp
16 % o150 =50 % o116 = nonoBuHaor16=16:2=8
7% 0o1300=300% o017 =B3 paszabonbwe7=7*3 =,

35 % 0125=25% 0135 =4yerBepTb0T35=35:4=8, 75.




3AO0AHUA:

« PaccmoTpu «Marematuvyeckue Aandxakuy;

* pa3bepu npeArOXeHHbIe MPUMEPbI HECKOAbKO pa3, UToObl 3aNOMHUTb
aArTOPUTM AEUCTBUM;

* BbINOAHM 3aA@HUA CAMOCTOATEABHO, UCMOABL3YS NPUeMbl ObICTPOro cueTa:
1) 43*11; 2)87 *11; 3)88*98; 4)92* 96; 5) 65%; 6)234 * 5;
7) 234*6; 8) 234*9; 9) 234*99; 10)56*1,5; 11)236* 2,5;
12) Hanaute 70% ot 800; 36% ot 50; 9% ot 200.




[MPOBEPb CEBA!

1) 43*11=4(4+3)3=473; 2) 87 *11=(8+1)57 =957;
*98 =8624; 88 - 10100 He xBaTaeT12;

98 - 10100 He xBaTaeT 2;

12 *2 =24 - 3anuwuem B KOHLe YUCna;

12+ 2 =14 - pononHum go 100: ato 86. 3anuwem B Ha4yane ymcna.
4)92*96 =8832; 92- 10100 He xBaTaeT 8;

96 - 0o 100 He xBaTaeT 4;
8 *4 =32 - 3anuwem B KOHLe YnCcna;
8+4=12 - pononHum 4o 100: 3to 88. 3anuwem B Hayane yucna.




[MPOBEPb CEBA!

5) 65% = 6*(6+1)25=4225; 6)234*5=234*10:2=2340:2=1170;
7) 234*6=234*3*2=702%* 2=1404,
8) 234*9=234%*10-234=2340-234=2106;

9) 234*99 =234*100 - 234=23400- 234=23166;
10)56* 1,5 =56+56:2=56 + 28 = 84;
11)236*2,5=236*%2+236:2=472+118=590;

12) Hanante 70% ot 800; 7 * 80 = 560.

36% or 50=50% 0136 =nonoBuHaoT 36 =36:2 =18;

9% o1 200=200% o199 =B 2 pa3aboabwe=9 * 2 =18,




SAKNIOYUTENBbHbIN 3TAN

MaTtemaTuka — npegmeT, USy4eHNEM KOTOPOro He
CTOUT NpeHebperaTb B WKose. He Hy)XXHO npwu
KaXkgaou TpyaHOCTU B CHETe UCNOo/Ib30BaTb
KanbKynatop. Ecnv Bbl ycBOUN XOTA Obl HECKO/IbKO
nandgxakoB, TO BMOJIHE MOXETe NPeB30UTU CBOUX
CBEPCTHMUKOB Ha ypokax. K ToMy Xe HOBble 3HaHUA
nPUroaaTCA BaM B OObIYHOMN XXU3HM.
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